
Kraj Vysočina vyhlašuje novou přírodní
rezervaci Dřínová hora
2.6.2025 - Monika Brothánková | Krajský úřad Kraje Vysočina

„Střídají se tady hercynské dubohabřiny a teplomilné doubravy, které okrajově doplňují
společenstva suťových lesů a ostrůvky vegetace blízké reliktním borům. Najdeme tu stepní
až lesostepní formace vázané zejména na rozsáhlé skalní výchozy a terásky s vegetací na
skalních štěrbinách silikátových skal,“ přiblížil radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a
vodního hospodářství, zemědělství a životního prostředí Pavel Řehoř s tím, že v oblasti se
vyskytují vzácné druhy. Z rostlin například kakost rozkladitý, třešeň křovitá, kozlíček
kýlnatý, vemeník dvoulistý, zvonek moravský, z hmyzu například tesařík broskvoňový,
zlatohlávek skvostný, krasec měďák, okáč medyňkový, přástevník kostivalový nebo stepník
rudý. Dutiny stromů využívá k hnízdění celá řada ohrožených druhů ptáků, například holub
doupňák, strakapoud prostřední, žluva hajní a další.

Zřízení přírodní rezervace s sebou nese stanovení tzv. bližších ochranných podmínek. Jen se
souhlasem krajského úřadu je možné v oblasti zřizovat nebo provozovat nová myslivecká zařízení,
jakou jsou krmeliště nebo slaniska, provádět geologické práce nebo terénní úpravy, pořádat
hromadné kulturní nebo sportovní akce nebo umisťovat prvky návštěvnické infrastruktury včetně
cyklostezek nebo pěších tras.

V Kraji Vysočina se nachází dvě chráněné krajinné oblasti – Žďárské vrchy a Železné hory, 207
maloplošných chráněných území (tj. sedm národních přírodních rezervací, tři národní přírodní
památky, 79 přírodních rezervací a 118 přírodních památek), 85 evropsky významných lokalit
soustavy Natura 2000 a dvě smluvně chráněná území – Ficků rybník a Jeřišno-Heřmaň. Většinu z
těchto lokalit má Kraj Vysočina zároveň ve své péči.

V roce 2024 Kraj Vysočina vynaložil přes 17,2 milionu korun z vlastního rozpočtu na péči o zvláště
chráněná území a zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů ve své působnosti.
Péče zahrnuje zejména pravidelné sečení (ruční sečení, sečení ručně nesenou nebo vedenou
mechanizací, malou mechanizací) bylinných porostů na velmi těžko přístupných místech, zejména na
rašeliništích nebo silně podmáčených loukách, údržbu luk pastvou, odstraňování stařiny,
odstraňování náletů dřevin, značení zvláště chráněných území a evropsky významných lokalit v
terénu, průzkumy a následné zpracovávání plánů péče a přípravu podkladů pro vyhlášení.
Pozornost byla zaměřena i na speciální opatření na podporu druhů in situ – například na péči o
hořeček český, tučnici obecnou, koniklece, péči o obojživelníky a ochranu ptáků (ochrana a podpora
orlů, monitoring a značení doupných stromů s hnízdícími ptáky).
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